

# 喜迎新春 快来领取你的福袋

“为福添彩 福彩送福”墨香迎春&蛇年福袋大派送活动13日开启

本报1月10日讯 蛇年新春将至,请先收下这一份福袋。1月13日,《青岛晚报》联合青岛市福利彩票中心重磅推出“为福添彩 福彩送福”墨香迎春&蛇年福袋大派送活动,提前为岛城市民送上蛇年新春的美好祝福。

《青岛晚报》已走过三十三个春秋,这一路离不开广大读者的倾心相伴。为感恩这份长久的支持,回馈热情的粉丝群体,在2025年新春之际,《青岛晚报》携手青岛市福利彩票中心精心策划筹备了这场送福活动。

此次活动准备了300份精心定制的福袋,每份福袋都装满了浓浓的心意。福袋内有幸运与惊喜交织的福利彩票,还有被青岛人称为“童年快乐水”

的崂山可乐,更有青岛银行提供的寓意吉祥的福字,承载着对美好生活的祝愿。福袋内容丰富多样,随机领取,最终以实物为准,让大家在拆封的瞬间收获满满的惊喜。

本次活动参与方式便捷多样。市民可通过线上小程序进行登记,抢蛇年福袋。活动还特别准备了部分福袋定向用于慰问养老机构,确保福气覆盖各个群体,让大家共享新春喜悦。

1月13日活动当天,福彩党员志愿者将牵头开展温暖人心的走访慰问活动,走进街道社区送去关怀与敬意,让社区老人提前感受新春的温馨。下午,位于延安三路135号的青岛福彩党建引领示范展厅内,书法家

将挥毫泼墨,现场书写福字,赠与社区居民,限定数量的福字饱含着墨香与祝福,传递中华传统文化的魅力,欢迎市民朋友前往领取,先到先得,领完为止。

特别提醒,小程序福袋领取地点为青岛市市南区广西路31号(崂山矿泉博物馆),领取时间为1月13日上午9时到11时,下午1时到4时。

汇聚了《青岛晚报》与青岛福彩对市民的深深祝福,“为福添彩 福彩送福”墨香迎春&蛇年福袋大派送活动邀你来迎春,一同开启祥蛇纳福的美好篇章。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 贾小飞)



扫码抽福袋。

青岛市市立医院医联体/医共体发展大会成功举办

## 提质提效 十项惠民强基项目启动

本报1月10日讯 10日上午,青岛市乡村医疗卫生服务能力提质提效三年行动惠民强基项目启动仪式暨青岛市市立医院医联体/医共体发展大会在青岛市市立医院举办。大会以“同心聚力,助力半岛地区分级诊疗体系高质量发展”为主题,旨在全面回顾2024年度医院在推进分级诊疗制度建设、打造紧密型医联体与医共体方面所取得的成效,并按照《青岛市乡村医疗卫生服务能力提质提效三年行动方案(2024—2026年)》,正式启动惠民强基项目,进一步优化资源配置,提高基层医疗服务能力,确保人民群众能够享受到更加便捷、高效的医疗服务。

青岛市市立医院党委书记、院长于腾波致辞中表示,分级诊疗制度建设是我国医疗卫生体制改革的重要方向,是促进优质医疗资源扩容下沉和区域均衡布局的关键举措。为此,医院先后尝试城市医疗集团、专科专病医联体、专科联盟、“互联网+医疗健康”远程协作网等多种形式的探索,并在2023年整体托管莱西市医疗集团,打造了“城市三甲医院托管县域医共体”的青岛样板。在今后的工作中,医院将坚持提质提效的发展理念,进一步加强与基层医疗机构的合作,推动医疗资源向基层延伸,促进优质医疗资源下沉和共享,确

保患者能够享受到更加安全、有效、便捷的医疗服务。

为积极响应《山东省乡村医疗卫生服务能力提质提效三年行动计划(2024—2026年)》的号召,落实《山东省乡村医生综合能力全覆盖培训三年行动方案》,在市卫生健康委指导下,医院遴选“检塞防治”能力提升系统建设、心脏瓣膜疾病筛查项目等10项惠民强基项目。项目旨在通过针对特定病种的筛查,制定详细的治疗计划,孵化适合在基层开展的适宜卫生技术,实现对基层卫生院的精准帮扶,促进基层医疗卫生服务的提升。

分级诊疗制度建设的顺利落地

及医联体的高质量运作,都离不开基层医疗机构的积极参与和不懈努力。大会对优秀医联体成员单位进行了表彰。医联体成员单位代表、诸城市中医医院院长田兴军上台发言,分享他们的经验和心得。分级诊疗体系建设是一项长期而艰巨的任务,需要各方携手并进、共同努力。青岛市市立医院将积极发挥龙头作用,与各级医疗机构紧密合作,打造更加优质高效的分级诊疗体系,为半岛地区分级诊疗体系的高质量发展贡献市立智慧和力量。

(观海新闻/青报全媒体 记者 吴涵 通讯员 谢小真)

## 海氏海诺联合美团医药健康 两批救援物资陆续发往日喀则



本报1月10日讯 西藏日喀则地震灾情发生后,海氏海诺集团立即启动了突发灾害应急救援处置预案。10日,记者从海氏海诺集团获悉,得知灾区急需创伤护理等医疗物资后,海氏海诺又联合美团医药健康,紧急从四川、陕西调拨了两批创伤护理、消杀、防护等医疗物资和保暖贴等御寒物资,迅速驰援灾区。

据了解,在集团抗震救灾应急指挥小组的统筹指挥和各部门的高效配合

下,海氏海诺联合美团医药健康从拉萨紧急采购的速食品、水果等一批救援物资第一时间完成采购装车,发往灾区。目前,这两批救援物资已经分别在成都、西安装车完毕,正在陆续发往日喀则。

海氏海诺和美团医药健康将持续关注灾区救援和重建进展,为灾区同胞提供力所能及的帮助,愿受灾地区早日重建家园,恢复往日的生机与活力。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 马丙政 通讯员 程强)

## 91种药品 新增纳入医保药品目录

参保患者选药用药范围进一步扩大

本报1月10日讯 近日,青岛市医疗保障局、人力资源和社会保障局联合印发《关于执行〈国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录(2024年)〉有关问题的通知》,规定自2025年1月1日起统一执行新版国家医保药品目录,将91种药品新增纳入医保目录,参保患者选药用药范围进一步扩大。

更多急救救命药物纳入医保目录。自国家医保局成立以来,已连续7年开展药品目录调整工作,累计将800余种药品新增纳入国家医保药品目录。在本次的调整中,有91种药品新增纳入医保目录,包括肿瘤用药26种,糖尿病等慢性病用药15种,罕见病用药13种、抗感染用药7种、中成药11种、精神病用药4种,以及其他领域用药。同时,目录调出了43种临床已替代或长期未供应的药品。本次调整后,全国统一的医保目录内药品总数增至3159种,其中西药1765种,中成药1394种,肿瘤、慢性病、罕见病和儿童用药等领域的保障水平得到明

显提升。

青岛市医疗保障局多措并举,切实做好新版国家医保药品目录落地实施工作。一是将89种新增国谈药品纳入“双通道”管理范围,通过定点医院和定点零售药店两个“渠道”保障国谈药品供应。同时,为保证患者用药连续性和待遇稳定性,将本次目录调整中谈判药品转为常规目录管理的药品,继续纳入“双通道”管理;二是要求各定点医院于2025年2月底前召开药事会,根据新版医保目录及时调整本机构用药目录,保证临床诊疗和参保患者合理用药需求。不得以医保总额限制、医疗机构用药目录数量以及药占比等为由影响药品进院;三是要求各级医保经办机构将定点医疗机构合理配备、使用目录内药品等有关要求纳入协议管理,推动新版目录落地执行,持续加强医保费用审核和基金监管,切实防范和打击欺诈骗保行为。

(观海新闻/青报全媒体 记者 吴涵)